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MECCANICA delle STRUTTURE-P. FUSCHI

SITINERE del1. 2024

ES .#1 RISOLVERE LA STRUTTURA UNA VOLTA

IPERSTATICA SEGUENTE DETERMINANDO

IL DIAGRAMMA DEL MOMENTI-

(
-E+ =

L -q
-

r V-V Y
C D

O E - ......................- T ↑ Posizioni :
-

-

C I

E

! i !
* ·I AC Il =GLO

la

T, ( EME Eht
· -D...........
I
-

B Aloe =23El
O

E
0

E
&

FUSCHI-LASORELLA-PERCOLLA-PISANO A
.
A
. 2024-25



SOLUZIONI POSSIBILI 2
--

As X

100 ->--& -⑳ =

&I Sol .#1 ↳2 1 Sol .#3

-EA >one-
L

-180100
C

.A.

UZIONE1 - O ! LABILE

# ISTEMAPRINCIPALE ISOSTATICO
(1)

(
-E=

x s[+ X IRxCI
+ - -q
-- I

V Y*Y
D- ↑- ......................

-E ! Q! * IT

C
↳

-AT ! O

1
- EM =-

O

...
10-0

(r) -

X

*

In
I B ↳ Eme

O

E
0

E
&

FUSCHI-LASORELLA-PERCOLLA-PISANO A
.
A
. 2024-25



[ SCHEMA [O] Solo Carica Esterni
3

- E-**=E
RATTOBA07

D q
C/

-&L MP)(7) =↑L

EX 7
Lq4 B A

--

E see
e

L (
M (t) = 92

.
z

-

ElTRATO CD 0271 L I

· G
-5) -- ↓ Mi= P- + 1- z -49) Mc =q

(= 92(2-7)-q(MEE
DIAGRAMMAMPA)
q
It
-aO↳ -Il

D

-
B A

S-
--- ...

FUSCHI-LASORELLA-PERCOLLA-PISANO A
.
A
. 2024-25



IN SCHEMA [1] Soc X= 1 4

/L TATOBA 07 E
-' - ...... --10-0 - 5=

-
+ - 7+ L

C

:
D

&TM(l(7) = 1 cost.
--.. --ot-

B ↳
s
A

IRANOBC 0171

MCH)= E - 1 Mi = -L

1I 4RATTOCD I Mc= 0

1=
D

P
ED DIRGRAMMA MAL

.
-EXI

Il
-
(r)
=↳Evelin

E
FUSCHI-LASORELLA-PERCOLLA-PISANO A

.
A
. 2024-25



↑ MP+M"x
5

-
(r)

LuiMSNH

=MMSt IN+ /Me
- z---

= É= [(!E -1)7 azz
+ .ed
-

+ 1 - 2
= e
+E -E

+
-E
=

+ FLE -L)

=-E12El

FUSCHI-LASORELLA-PERCOLLA-PISANO A
.
A
. 2024-25



# Luc = Lui fornisce :

G

- Ex-[
-

-

x [ -E -2-E LaE n
2

tenendo conto delle posizioni di pag . 1 si ba :

- aEt
I

[+ I
-

ten]
E +1 -

u-

1 -

- =-
- I

demi Positiva !
verso ipotizzato
corretto !

FUSCHI-LASORELLA-PERCOLLA-PISANO A
.
A
. 2024-25



7

# SOLUZIONE SIST. PRINCIPALE ISOSTATICO

F+ ↑qu ↓E V
-I->--Iq

--------↑ D ATOBA 07-

-L &
L/

↑ 5n le -qL

-
*ge

#L
(7) =q cost.

qL

L
ATTOBC 01L

MB=-q

d T S3=
==17 -9 c=

↑5 ↳ TDIAGRAMMA DEL MOMENTISTRUNTRA IPERSTATICA

-e
-

2#D C

+1- 7-49

-6 Mc=1 - &-

M=P



*

SOLUZIONE2

ED SISTEMAPRINCIPALEISOSTATICO

(r)(
- E IRx =

-E[2+X (>L]
+ =

L -q
-

*X V Y
C D- ↑

E Q!.......
-e

=

O

-IM = -IMM~
-

X
O

I

O

E
0

E
&

EMO,SCARICHIESTER"
i

-10-0 A
s
ATTOBA 07 E

---------

C D C=>↳L
49 +z- 7+1i OPED (/)

-L cost
.

->--
L A
g

FUSCHI-LASORELLA-PERCOLLA-PISANO A
.
A
. 2024-25



9

- #
i

ot
e

*10-0 -
49L E -

qL

1i
D
((/)

qu:- 92 . 2
- C->-- ↳I eL A
g

TRATTO CD07 L

↓

MAMA EE7/2
C
H D
I-

-

te
↳ IME

B
2

*

FUSCHI-LASORELLA-PERCOLLA-PISANO A
.
A
. 2024-25



18

SCHEMA[1] 200 X = 1
- TROBA 0272

L D

--500
- E---------

&

> /#
/I

↳ TM((7) = - L cost .Le LATOBC 0271 L
I to

B A 17 Est
↳ MB=L

Mc=

C--D =p

-q -L

-Ent
C

--E
- -1
- -
Cr1
+ 1
(I)

MA Rx y(r=
/II d

-2 = -[IR+ XRC
L

- qL =1

-

LA
AANO A

.
A
.co



MIM"X 11
-

= (MM d + SM" Fu c

= Mmedst M + Mi

=Il + ( (f -927) d27+

↑L(l - L-7) dz =

=
- 17 -+ LE

↓

+ -2+C
=E-G
+E (E).ESE

+
FTLE-F])

=g .
L
--+ E .Et

+Ez(z + 2 . L+
2
- L . 2) +3

+ [L-] = continuee
FUSCHI-LASORELLA-PERCOLLA-PISANO A

.
A
. 2024-25



Erik -  - +
12

+
1 +z=+
+!

↳ Lu = Lui fornisce :

-L[+ XL] - E [L+x] =

= +LE&

x[- 35 - E -E q e e

tenendo conto delle posizion do poy. 1 so ha
3

5-e i
-↑- --

-1

che cri -42

X=- /Verso oppostoA QUELLO IPOTIZATO

I Valore OK ! Ch. RV di Pag . 7
FUSCHI-LASORELLA-PERCOLLA-PISANO A

.
A
. 2024-25



SOLUZIONE#3 13

*SEMAPRINCIPALE ISOSTATICO

(r)
=- ERY = -ExMe L

-- I* &

-q
2*X V Y

X C D
O - - ......................
- T ↑(

Q! * FI ACO
la

-T, -IM= -IMEXM

· F ............
I B Aloe

O

E
0

E
&

↳

ENERATTOBA07

> /*
⑳ eEt -+ #qLC

FB B I8 EC & Il =
- qu cost

-

---- 0E -
A I

FUSCHI-LASORELLA-PERCOLLA-PISANO A
.
A
. 2024-25



14

IRATTOBC 04711
⑳iE

> /Et - (O 2* T+ #qL i) = L costC E

-- C &↳-F -- I 2 Il
a IRATTOCD 07: L

(7)
=e

GRAMMAM"(7) ↳ ↳Mc=
M= Q

⑳/Il

I
A

FUSCHI-LASORELLA-PERCOLLA-PISANO A
.
A
. 2024-25



15

I SEMAI 2010X=1 TATTOBA 07 L
A
--

1 C D T-19 L-----------

->

· t + E-z+

M"(7) = L cost↳
(

T&
TRATTOBC 07 L

T------ 1/ +1
-

↓B
00
(
I

(L-7) (MB
= - L

E DAGRAMMA M"A
TRATTO CD

Mc= 0

-Rico M"(7) =↑L

i
i

L
L:IIII -

Ea -Ee
-

(r)
+ MA

(r)↳ref in :A (lYA -
L

L

=2x -=L-2 +x L])

FUSCHI-LASORELLA-PERCOLLA-PISANO A
.
A
. 2024-25



L XM")
16

M

[M" S+M LAS-

=Al ce
n

L+=- 2Lz
↓+
=

+E .E+2.-CALL-E

-E--FE
-L

↳ Lu =Lui fornisce,

-EX-EL- =-LA

FUSCHI-LASORELLA-PERCOLLA-PISANO A
.
A
. 2024-25



17

-EX-EL- =-LA
XI - -E- =- -E&I ↑ II

El 23 LEI

- >

[ 2 - 24 - 24]-12-12-=-
- = -

POSITIVO !=L preso IpotizzatoCORRETTO

VALORE CORRETTOI CONFRONTA RV di bag.7

FUSCHI-LASORELLA-PERCOLLA-PISANO A
.
A
. 2024-25



F

MECCANICA delle STRUTTURE-P. FUSCHI

SITINERE del1. 2024

ES .#2
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